

## О работе Совета молодых специалистов Омскстата в 2020 году

Совет молодых специалистов Омскстата действует на протяжении одиннадцати лет. За это время через него прошло много молодых, активных, талантливых людей. Совет – гибкая неформальная структура, сообщество активистов. Многие продолжили работать в Омскстате, некоторые предпочли сменить вектор профессионального или жизненного пути. Но каждый из них оставил свой след, внёс свой вклад в общее дело – развитие омской статистики.

Деятельность Совета молодых специалистов традиционно направлена на адаптацию молодёжи в трудовом коллективе, повышение профессионализма, реализацию творческого потенциала и пропаганду здорового образа жизни. В 2020 году ценности остались прежними, но эпидемия новой коронавирусной инфекции внесла свои коррективы. Несмотря на сложившуюся ситуацию, Совет находил способы разнообразить профессиональную и общественную жизнь Омскстата.



«Читающий шкаф»

Прежде всего, остался в строю **«Читающий шкаф»**.

Совет молодых специалистов весь год заботливо собирал книги, которые залежались в домашней библиотечке сотрудников, но ещё могли бы стать литературным открытием для коллег. А коллеги и рады по пути домой заглянуть на полочку «Читающего шкафа», где порой хранятся поистине ценные знания и неожиданные эмоции. Надо отметить, что акция книгообмена действует в Омскстате с 2016 года.

Новые выпуски газеты **«info.Омскстат»** скрасили будни омских статистиков в эти непростые времена масочного режима, самоизоляции и «удалёнки». Ведь каждый номер – это квинтэссенция впечатлений и воспоминаний о самых ярких, позитивных и значимых событиях корпоративной жизни.

В 2020 году вышли 3 тематических номера:

- ✓ июнь – к 75-летию Великой Победы;
- ✓ октябрь – к 185-летию омской статистики;
- ✓ декабрь – к Новому году.

В традиционной рубрике «О нас в цифрах» Совет молодых специалистов представил социально-демографические характеристики отделов Омскстата. Из июньского номера читатели узнали, как встретили День победы наши коллеги, какие творческие конкурсы проходят в Омской области в преддверии Всероссийской переписи населения.



Статьи из газеты «info.Омскстат» за июнь, сентябрь 2020 года

Газета рассказывает, какие золотые руки у наших специалистов, какие они прекрасные садоводы и кулинары, готовые заразить своим увлечением весь коллектив. А совместное творчество – лучший путь к взаимопониманию и дружбе, что служебным отношениям точно не повредит.



Статьи из газеты «info.Омкстат» за 2020 год

В 2020 году газета осветила и важнейшие события федерального уровня, в которых поучаствовали омские специалисты:

- ✓ конкурс «Лидеры Росстата»;
- ✓ первый образовательный слет «РостСтат: платформа развития»;
- ✓ образовательная программа «КЛИК»;
- ✓ Всероссийский школьный конкурс по статистике «Тренд»;
- ✓ подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года и другие.

В Омкстате стало хорошей традицией посвящать в профессию молодых специалистов. Пресловутая пандемия не только не помешала обычаю, но и способствовала рождению новой идеи. Второго октября Совет молодых специалистов провёл посвящение в формате квеста, приуроченное к 185-летию образования статистики на территории Омской области. В игровой форме молодые специалисты познакомились с талисманом предстоящей переписи населения, узнали про трудовое соперничество между отделами, о проводимой в стенах Омкстата конференции молодых специалистов. На станциях «Историческая» и «Статистическая» участники окунулись в терминологию и историю омской статистики. Молодые специалисты не растерялись и блеснули смекалкой, творческим воображением и умением мыслить логически.



Посвящение в молодые специалисты

В 2020 году сотрудники Омкстата, среди которых и члены Совета молодых специалистов, предложили свои проекты по совершенствованию статистической деятельности на профессиональный конкурс «Лидеры Росстата». Ключевые цели конкурса – формирование активного кадрового резерва, поиск талантов и внедрение проектного управления.

Авторы 60 наиболее интересных проектов собрались в октябре на образовательном слёте «РостСтат: платформа развития», чтобы познакомиться и обменяться опытом. Программа обучения включала лекции и практикумы на различные темы:

- ✓ минимально жизнеспособные продукты (MVP);
- ✓ гибкая методология разработки (Agile);
- ✓ построение командной работы через геометрические фигуры;
- ✓ технологии выявления лидера и его необходимости для любой организации.



Первый образовательный слёт «РостСтат: платформа развития»

Участие в подобных мероприятиях позволяет молодым специалистам почувствовать себя увереннее в профессии, развить управленческие компетенции, продемонстрировать творческий подход к работе.

Самым главным событием для Совета является ежегодная **конференция молодых специалистов**. В течение 10 лет она служит региональной точкой роста для молодых специалистов территориальных органов Росстата, федеральных органов исполнительной власти Омской области, высших учебных заведений. Участие в конференции помогает молодым специалистам общаться и расширять профессиональный кругозор, развиваться, генерировать новые идеи.



Бренд Омской конференции молодых специалистов



Сборник докладов

В 2020 году конференция впервые прошла в заочной форме из-за сложной эпидемиологической обстановки. Несмотря на это, желающих принять участие было больше, чем в прошлом году. В Омскстат поступило 55 докладов. Среди участников – молодые статистики из 21 региона Российской Федерации.

Участники конференции анализировали продуктовые рынки, оценивали демографические показатели, предлагали нестандартные методы мотивации работников и решали производственные задачи с помощью цифровых технологий.

Перефразируя известное выражение, можно сказать: не работой единой живы омские статистики. Свободное время наши специалисты проводят за прикладным творчеством. В 2020 году Совет провёл для коллег мероприятия, стимулирующие творческую жилку. Одно из них – **мастер-класс «Фоторамки своими руками»**, где участники познакомились с техниками создания фоторамок из различных подручных материалов.

**Фотоконкурс «Black and white»** никого не оставил равнодушным. Многие из сотрудников Омкстата представили замечательные конкурсные работы в технике черно-белой фотографии. А те, кто не успел, в online-режиме проголосовали за понравившиеся работы и выбрали победителей.



1 место: Летний день

Любимые «тусовки» молодых специалистов Омкстата – Библионочь, Ночь музеев, Ночь искусств, Сибирский международный марафон, ВелоОмск – в 2020 году, к сожалению, оказались за бортом из-за эпидемиологической ситуации. Но появились новые возможности повысить свой интеллектуально-культурный уровень, и мы ими активно воспользовались. Члены Совета приняли участие в статистическом, этнографическом и финансовом online-диктантах.



Голосование за лучшие новогодние работы

Под Новый год Совет молодых специалистов подхватил инициативу конкурса рисунков и поделок Росстата и Банка «Открытие» «Новый год открытой статистики» и провёл региональный этап для детей и внуков сотрудников Омкстата. На конкурс поступило 24 работы от юных мастеров 3-18 лет. Статистические ёлки были самыми разнообразными: рисунки, поделки, композиции из пластилина, бумаги, фольги, фетра и даже макарон.

Победители регионального этапа отправились в Москву, остальные украсили интерьер Омкстата.

И конечно же, куда без новогодних чудес? Молодые специалисты на время превратились в добрых Дедов Морозов и Снегурочек для подопечных Благотворительных фондов «Надежда по всему миру» и «Старость в радость».

Внушительное количество средств личной гигиены «уехало» в адаптационную школу-интернат № 16 г. Омска и нескольких домов престарелых, а принадлежности для творчества и рукоделия порадовали жильцов Петропавловского детского дома в Муромцевском районе. Было отрандно получить обратную связь и искреннюю благодарность от наших партнёров и их подопечных.



*Благотворительный сбор*